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Inflácia: Nepatrné zmiernenie rastu cien  

 

Inflácia CPI v januári mierne spomalila na 15,2 % (15,4 % v decembri 2022). 

Medzimesačne však ceny narástli o 2,6 %. Prispeli najmä regulované ceny a trhové 

služby.  

 

Štruktúra inflácie CPI (medziročne v %, 
príspevky k inflácii v p. b.) 

Medzimesačná inflácia (%, príspevky 
k zrýchleniu v p. b.) 

                      
                               
Zdroj: ŠÚSR, NBS                                                                                      Zdroj: ŠÚSR, výpočet NBS 
Pozn.: Zložky inflácie sú očistené o vplyv zmeny nepriamych daní. 

 

Ceny potravín naďalej najvýraznejšou mierou prispievajú k vysokej inflácii. Medziročne 

v januári rástli o 28,6 %. Aktuálne spomaľovanie tempa rastu cien poľnohospodárkych 
výrobcov, cien agrokomodít na svetových trhoch, priemyselných výrobcov potravín pre domáci 
trh naznačuje zmenu trendu. V nasledujúcich mesiacoch by sme mohli očakávať postupné 
zmierňovanie proinflačných tlakov zo strany potravín. Naďalej ich ceny budú rásť, len 
miernejšie ako to bolo v rovnakom období minulého roku.  
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Čistá inflácia bez pohonných látok (medziročne 
v %) 

 
Štruktúra rastu cien potravín (medziročne v %, 
príspevky v p. b.)

                         
Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS                                                                       Zdroj: ŠÚSR, výpočty NBS 

 

V januári sa znížila DPH na vybrané položky gastro a športových služieb. Vplyv zmeny 
nepriamych daní prispel k inflácii CPI -0,43 p. b.. Ceny vyššie uvedených služieb podľa 
očakávaní napriek zníženej DPH neklesali. Ich očistené ceny o zmenu DPH tak rástli v januári 
relatívne veľmi rýchlo. Uvedený vývoj sa premietol do zrýchlenia čistej inflácie CPI. V rámci 

čistej inflácie zrýchľovali trhové služby. Prispeli k tomu najmä služby stravovania 

dotknuté práve znížením DPH. Rástli ceny závodného stravovania (o 22 %) a denného menu 
v reštauráciách (o 11 %).   
 
V januári výrazne rástli aj regulované ceny školského stravovania (o takmer 17 %) a školských 
poplatkov (približne o 10 %). 
 

Vládne opatrenia  stlmili nárast regulovaných cien energií. Ceny elektriny vzrástli iba o 2,5 
%, tepla o 13,2 % a plynu o 11,7 %.  
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